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Z « . Losungen

Level 3 - Expert - Blatt 1

LOosung Al
a) s(5)=20-5-52=75
s(8)=20-8—-82=96
Das Fahrzeug hat nach 5 Sekunden 75 m und nach 8 Sekunden 96 m

zurlckgelegt.
b) 4s _ s(t+h)=s(t) _ 20(t+h)—(t+h)?—(20t—t%) _ 20t+20h—t?>-2th—h?-20t+t?> _ h(20—2t-h)
At t+h-t h - h - h

Zs—s(t)— lim 20 — 2t — h = 20 - 2t

s(6)—20—12—8
s'(10) =20-20=0

c) Da das Fahrzeug nach 10 Sekunden bereits zum Stillstand gekommen ist
wegen s'(10) = 0 (siehe Aufgabenteil b)) kann die Formel nicht fir t =11s

gelten.
Lésung A2
4s _ s(t+h)=s(t) _ 4(t+h)?-4t? _ 4(t?+2th+h?)-4t%> _ 8th+h? _ h(st+h) —8t+h
At~ t+h-t h - h T n ho

Zi—s(t)— llm8t+h 8t

s'(1)=8- 128
s'(5)=8-5=40

Loésung A3

Der Graph der Funktion f ist fir x € R monoton fallend und hat in x, =0 einen
Sattelpunkt, also eine Stelle mit waagrechter Tangente (Steigung = 0).

Somit hat die Ableitung von f auBer in x, = 0 negatives Vorzeichen. In x, = 0 hat
sie gar kein Vorzeichen, da die Null weder positiv noch negativ ist.

Die Ableitung des Weges nach der Zeit ist die Geschwindigkeit.

LOosung A4

a) f(80)=-0,0075-80%+3-80 = 188,81
f'(80) =-0,015-80+3=1,8
f(80) bedeutet, dass eine 80 m?> Wohnung 188810 € kostet.
f'(80) bedeutet, dass die m2-Kosten einer 80 m?> Wohnung bei 1800 €/m?
liegen.

b) Lineare Naherung: K(82) = f(80) + 2. f'(80) = 188,81 + 2 - 1,8 = 192,41.
Funktionswert: £(82) = —0,0075-82% +3-82 = 195,57
Zwischen linearer Naherung und echtem Funktionswert besteht ein
Unterschied von 3,16. Die echten Kosten fiir eine 82m? Wohnung sind also
3160 € hoher als Uber die lineare Naherung.
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